



淄博三水源田园综合体项目

千年古村换新颜 昔日荒山披绿妆

集中开展“十大行动” 博山推进全域公园城市建设

空山新雨春风至，云雾浅深山妖娆。4月26日，一场降雨让博山区源泉镇东岗山村变得一尘不染、清丽无比，飘飘悠悠的云雾让这个宁静的千年古村蒙上了神秘的面纱。

记者在东岗山村看到，这里古建筑众多，树木茂盛，有7棵古槐树，最大的有1000多年的树龄。依托古树，村里正在建设七星槐公园，此时工人们趁着下雨在公园中种植鸢尾花。



东岗山村“美学小巷”墙体画

建公园绘墙体 千年古村换新颜

“这里发生了翻天覆地的变化，七星槐公园方形广场所在位置以前是个临时垃圾积存点，对环境影响很大，夏天臭味难闻。全域公园城市建设开始后，我们计划把这里打造成一处公园。公园总占地面积约为30000平方米，拟投资100余万元。公园共分4个部分：迎宾公园、方形广场及两个扇形花园。重点建设600平方米娱乐广场及8000平方米方形文化广场，铺设500米雨污分流管道。”东岗山村党总支书记、村委会主任徐学训对记者说，此外他们发动30余名党员、村民代表，奋战15天栽种樱花800余株，建成一条长1000多米的樱花大道。记者注意到，村里一条全长500米的“美学小巷”墙体画也正在绘制中，他们要把这条“美学小巷”打造成博山“最美美学小巷”。

在全域公园城市建设中，博山区结合山水特色文化，积极推进特色鲜明、形式多样的镇村公园建设。每个镇办要建成1处镇级公园，1000人以上的村居新建、改建提升1处广场绿地。目前，原山森林文化广场、怡园、浮图滩公园等8个项目已开工。计划建设村级公园95个，金桥游园、王家庄游园等85个项目已陆续开工。在美丽乡村建设基础上加快村镇基础设施和配套服务设施建设，打造池上镇下小峰村、源泉镇岱北村、石马镇东石马村和域城镇西北峪村等示范村。

田园综合体项目 实现一举多得

“在刚过去的清明假期，我们接待游客2万多

人，目前正在筹备五一假期的活动。”在淄博三水源田园综合体项目，负责人蒋勇对记者说。记者登上这里的最高点，极目眺望，那深绿色的层峦叠嶂，像海洋上巨大的波涛，一浪接一浪，逶迤连接，一直伸向遥远的地方。

淄博三水源田园综合体项目计划总投资6000万元，分3年建设完成。今年预计投资2000万元，主要用于种植优质果蔬、景观苗木、中草药，发展循环农业，完善农业基础设施及产业发展设施，目前已播种黄杨、海棠等景观花卉约500亩。

通过培育新型农业经营主体，完善现有生产、经营、服务和运行体系，致力打造特色鲜明的乡村田园农旅综合体，构建以有机果蔬和中草药的种植、仓储、加工、包装、物流、市场交易、电商平台销售为主导的产业，将项目打造成为休闲度假、康养生态、宜居宜业、经济利益惠及各方的田园综合体。截至目前，项目绿化面积2000亩，美化面积1000余亩，修复荒山坡地1600亩，平整土地6万平方米。

“我在五老峪生活了30多年，没想到家乡会发生这么大的变化。道路宽了，荒山上也种满了树，工作和生活在这里都变得心旷神怡。”村民魏云霏对记者说。

10月1日前完成 95个村级公园建设

2021年博山区全域公园城市建设主要围绕城市公园、城市绿道、河湖水系、生态廊道、郊野公园、村镇公园、田园综合体建设及生态修复、村庄绿化、文化体育提升“十大行动”集中展开，重点项目共10类20项。计划总投资

14.23亿元(包含市级建设项目总投资)，其中2021年投资2.62亿元。

3月6日，博山区召开了全域公园城市建设暨城乡环境大整治精细化管理大提升行动推进会，各部门、镇办抓住春季有利时机，结合“清坡、绿坡”行动，积极组织党员群众参与美化绿化，在背街小巷、楼前楼后、村庄道路等重点区域见缝插绿，美化村居整体环境，提升群众满意度。各镇办开展观摩学习、交流点评、大比武、红黑榜、“美在家庭”等形式多样的活动，最大限度激发群众参与全域公园城市建设的积极性和主动性，形成了人人参与、个个作为、户户共建干净美丽乡村的良好氛围，全力改善城乡环境面貌，助力全域公园城市建设。

按照淄博市《关于建设全域公园城市的意见》，博山区实施“文化+”“旅游+”“文化旅游+”，推动文旅与生态文化建设融合发展。博山逐步展现出具有浓厚地域特色的山城公园城市的魅力，让游客走进“原山、原水、原生态”，感受博山优美的生态环境、自然风光。

博山区政府副区长黄向军介绍说，博山区重点抓好孝妇河休闲生态观光带、三水源田园综合体、红叶柿岩时尚运动公园项目建设；高标准建设人民路西首、原山森林文化广场、窝瞳游园等口袋公园、高速路下路口带状公园，打造15分钟健身生活圈；力争7月1日前完成淄博市工人文化宫提升改造项目，城区公园游园、镇级公园的提升改造；10月1日前完成95个村级公园建设任务。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 杨东刚 焦玉涛

通告

尊敬的游客朋友们：

为做好五一小长假期间的接待工作，严格落实文化和旅游部资源开发司印发的《旅游景区恢复开放疫情防控措施指南》以及《中华人民共和国旅游法》第四十五条及省、市、区关于旅游景区安全生产的相关规定，按照“限量、预约、错峰”的要求，周村古商城景区将根据客流量适时采取限制游客流量、控制游客动向等旅游安全管控措施。通告如下：

- 一、限流时间为：
五一小长假期间：2021年5月1日至2021年5月5日8:30-21:30。
- 二、限流期间为防止现场拥堵，游

客朋友们可提前做好景区游览票线上预订工作。

三、按照现场工作人员指挥，游客、市民凭游览票和有效证件排队、佩戴口罩、测试体温、出示健康二维码有序进入景区参观游览。

四、景区内客流达到最佳承载量时，将适时采取限制流量、控制动向等安全措施。

请市民、游客朋友们及时关注景区官方微信、微博、官方网站的有关信息。特此敬告，谢谢合作！

淄博周村古商城文化旅游有限公司
2021年4月29日

大奖总在不经意间来到身边 淄博购彩者喜中顶呱刮10万元

近日，淄博购彩者喜中中国体育彩票顶呱刮“666”奖金10万元。来淄博市体彩中心兑奖室兑奖的杨先生(化姓)非常开心，他说：“我从来没有中过这么大的奖！”

据悉，杨先生比较钟情于大乐透，不经常购买顶呱刮。“我那天去体彩店里坐了一会儿，看到面前的桌子上放着顶呱刮票，我就顺手拿了3张刮，第1张没有中，第2张也没有中，我以为第3张也会没希



望呢，没想到竟然中了！”大奖总在不经意间来到购彩者的身边。“我以前总觉得顶呱刮中奖挺难的，平时偶尔刮一刮，也都

是十块二十的，所以一直没有多大兴趣。这一次彻底改变了我的看法，看来以前是运气没到。”

领完奖后的杨先生春光满面、喜气洋洋。“中国体育彩票是国家公益事业，我非常愿意为公益事业贡献力量，从小事做起，虽然我的力量薄弱，但还有那么多的购彩者，众多购彩者聚起来的力量就可以做大事情了。”

清水